

山间繁花迷人眼 坐着高铁去“串门”

清明假期宁波人这样玩

清明假期，大家都去哪儿玩了？记者采访获悉，受限于假期时长以及雨水天气等因素，宁波旅游市场以就近踏青出游为主，自驾前往乡村户外体验仍是主流，同时“打高铁”到距离较近城市的“串门式旅游”也是热门。

1 赏花“领跑”乡村游

赏花，堪称乡村踏青路上的“必修课”。

慈溪达蓬山旅游度假区、鄞州区院士公园、鄞州公园二期儿童谷的木绣球；被誉为“新晋中国四大赏樱胜地”之一的江北绿野欢乐谷的10万株樱花树；花开如瀑，堪称宁波紫藤“天花板”的东钱湖沙山路紫藤长廊……都成了大批游客走进乡村的“动力”。

除了繁花似锦，“小碎花”也很吸睛。例如，距离奉化溪口约5公里的亭下湖水库，因“草原”般的春色以及点缀于此的艳丽野花，成了市民游客踏青的“顶流地”，还被网友称为“宁波版的赛里木湖”。

颇为遗憾的是，假期里，记者前往奉化的“天下第一桃园”走访，但这里的桃花受到雨水等因素影响已基本凋谢，几天前的“粉红花潮”已经消失不见。但意外的是，前往现场踏青游玩的游客依旧络绎不绝，尤其是山间集市人头攒动，道路两旁停满了私家车以及来自上海、无锡等地的旅游大巴。“旅途变幻莫测，既来之则安之。”市民刘女士与亲朋或漫步山间，或簇拥在几处还残存花朵的桃树枝旁拍照。

携程大数据显示，清明假期，国内乡村游订单同比增长239%。其中，赏花、踏青需求猛增，露营、骑行、攀岩、放风筝等户外活动也受到热烈欢迎，“今年清明，全国大部地区气温较常年同期偏高，赏花类景区门票订单同比出现了391%的涨幅。”携程有关负责人告诉记者。



亭下湖水库春色。记者 胡龙召 摄

绿野欢乐谷的樱花。
通讯员 宣为人 供图

2 城市群“串门”忙

受限于假期时长，前往距离较近城市的“串门式旅游”成为一大热门。

携程大数据显示，清明假期，上海、北京、成都、杭州、广州等地旅客最爱周边游；同时，周边游热门目的地前五位则是杭州、南京、苏州、广州、上海。

同时结合多方采访，记者发现，杭州、上海与宁波的三城互游很密切。例如，清明假期，杭州的主要客源地当中，上海、宁波分别位居第一和第二；杭州游客的出行热门目的地当中，上海、宁波分别位居第一和第五；杭州与上海“打高铁”互游，互为热门客源地和目的地；作为上海人的“外婆家”，宁波也是上海游客的聚集地。

放眼国内，以开封为例，近期爆火的“王婆相亲”让周边城市居民都想在假期一探究竟；因麻辣烫出圈的甘肃天水依旧火热，当地热门景点麦积山石窟、伏羲庙等一并被带动数倍热度。

3 “文明景致”最靓

作为清明假期里的最靓风景，“文明景致”备受关注。

例如，宁波高中生“组团”徒步25公里登山向烈士墓敬礼一事，引来社会一致好评，这一持续了31年之久的祭奠活动令无数网友为之动容，“参加的学生在变，对烈士的敬仰不变”。

文旅市场上，4月6日，余姚文艺志愿者以音乐大篷车、姚江舞者秀、非遗里的余姚、姚韵越音、绘美姚城、曲艺杂谈、阳明乐坊等文艺志愿项目和20余种艺术表现形式，把丰富多彩的文化艺术展示展演送到群众身边。

据悉，清明假期前，宁波市文化广电旅游局专门就“增强汛期防范意识”“切实加强安全意识”“重点关注消防安全”“倡导文明绿色出行”四个方面进行提醒。“三天假期，宁波文旅市场总体平稳有序，文明健康。”宁波市文化广电旅游局有关负责人表示。

记者 谢舒奕 见习记者 张文宇

免费“轨道+公交接驳”
成为扫墓出行主要方式

铁路首开 杭甬直达“绿巨人”

刚刚过去的清明假期，市民出行意愿强烈，宁波迎来交通出行高峰。来自市公路运输中心的统计显示，假期三天，宁波高速公路每日流量平均值突破100万辆大关，较去年同期上升约20%。

其中，4月4日，杭州湾跨海大桥全天车流量111557辆，刷新了通车以来清明单日最高车流量。G1523甬莞高速象山往宁波、横溪至云龙等高速路段都出现了“大流量”，通往奉化溪口、东钱湖、象山及前湾新区等热门景区的路段车流较为集中。

城市公共交通方面，4月4日正清明以扫墓踏青客流为主，4月5日及6日以周边景区出游客流为主。今年清明假期，宁波轨道交通全网免费，并提前运营时间。正清明当天，轨道宝幢站摆渡线首班4点40分发车，清明扫墓高峰出现在早晨6点至6点30分，最高峰时，墓区接驳公交每43秒就发出一趟。近些年来，“地铁+公交”已成为宁波市民主流扫墓踏青方式。

铁路方面，从4月3日清明运输启动至4月5日，整个长三角铁路共发送旅客965.9万人次，同比增152万人次，增幅18.7%，日均发送旅客321.9万人次。铁路宁波站4月6日发送旅客超过8.5万人次，为满足旅客出行需求，铁路部门继续加开旅客列车。其中，4月3日至4月7日，铁路宁波站新增直达温州南站高铁动车组，全程1小时35分钟；4月6日新增直达杭州站（城站）“绿巨人”复兴号动车组，全程2小时10分钟。

民航出行，宁波栎社国际机场节日期间依旧保持航班高位运营，假期三天，宁波往返广州白云机场航班量超70班，实现“公交化”开行。目前，宁波机场已开通匈牙利布达佩斯、日本东京、日本大阪、新加坡、越南芽庄、韩国济州、泰国曼谷等国际航线。随着回乡祭祖旅客增多，宁波机场口岸迎来出入境高峰，4月4日至4月6日，出入境旅客共计超过8000人次。

记者 范洪 实习生 汪楷奇 通讯员 鲍倩雨